




Круглый стол на тему:

«Обеспечение доступа социальных предпринимателей и СО НКО в реестр поставщиков социальных услуг, меры поддержки СП и СО НКО. Соблюдение требований действующего законодательства при реализации социальных проектов»
	
	


	[bookmark: _GoBack]Организатор:         
	Департамент экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Фонд поддержки предпринимательства Югры 

	Состав участников:




Модератор:



Формат работы:
	Представители органов исполнительной власти, администрации муниципальных образований, действующие социальные предприниматели, некоммерческие организации, организации инфраструктуры поддержки предпринимательства.
Сидорова Ольга Андреевна – заместитель председателя Общественной палаты Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, региональный представитель Фонда региональных социальных программ «Наше Будущее».
Брифинг органов исполнительной власти и организаций инфраструктуры поддержки предпринимательства, представителей администрации муниципальных образований, социальных предпринимателей и социально ориентированных некоммерческих организаций.


Развитие и поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций и социального предпринимательства является одним из приоритетных направлений деятельности муниципальных, региональных и федеральных органов власти. Последние несколько лет в России и в Югре в частности, взят курс на передачу части государственных услуг негосударственным предприятиям в сфере оказания социальных услуг. Так, согласно перечню поручений по реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 1 декабря 2016 года, одной из значимых задач является создание механизма регулирования деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций – исполнителей общественно полезных услуг, а также разработка механизма их поддержки.
Целью работы круглого стола является обсуждение перспектив развития социального предпринимательства в Югре, инновационных технологий по созданию необходимых для этого условий. 
Программа круглого стола
	11.00 – 11.10
	Приветственное слово: 
Стручков Сергей Георгиевич – генеральный директор Фонда поддержки предпринимательства Югры;
Представитель администрации города Ханты-Мансийск (по согласованию);
Сидорова Ольга Андреевна – заместитель председателя Общественной палаты Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, региональный представитель Фонда региональных социальных программ «Наше Будущее». 

	11.10– 11.25





  11.25 – 11.45












11.45 – 11.55



11.55 – 12.10






12.10 – 12.25









12.25 – 13.05 














	1. Повышение качества и доступности услуг в социальной сфере через расширение участия негосударственных организаций в предоставлении социальных услуг гражданам. 
Представитель Департамента экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
2. Опыт работы органов власти и перспективные направления передачи услуг социальной сферы негосударственным предприятиям в Югре.
Практика органов исполнительной власти Югры по передаче услуг в социальной сфере негосударственным организациям. 
Представители Департамента социального развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры; Департамента образования и молодежной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры; Департамента здравоохранения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры; Департамента физической культуры и спорта Ханты-Мансийского автономного округа – Югры; Департамента культуры Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
3. Новые направления деятельности организаций инфраструктуры поддержки социального предпринимательства и СО НКО по развитию социальных предприятий. 
3.1. Фонд поддержки предпринимательства Югры. Деятельность и механизмы поддержки социального предпринимательства ФПП Югры.
Стручков Сергей Георгиевич – генеральный директор Фонда поддержки предпринимательства Югры
3.2. Деятельность Центра инноваций социальной сферы. Школа социального предпринимательства. 
Спикер: Стерхов Евгений Александрович – руководитель Центра инноваций социальной сферы Фонда поддержки предпринимательства Югры.
3.3. Фонд региональных социальных программ «Наше Будущее».
Новые возможности развития для социальных проектов.
Информация о видах поддержки перспективных инновационных идей и проектов, социальных предприятий, содействие их эффективной реализации на практике Фондом региональных социальных программ «Наше Будущее».
Спикер: Сидорова Ольга Андреевна - региональный представитель Фонда региональных социальных программ «Наше будущее».

	13.05 – 13.45



13.45 – 14.00
	Взаимодействие с контрольно-надзорными органами
Спикеры: Представители контрольно-надзорных органов (по согласованию)

Подведение итогов работы круглого стола на тему: «Обеспечение доступа социальных предпринимателей и СО НКО в реестр поставщиков социальных услуг, меры поддержки СП и СО НКО. Соблюдение требований действующего законодательства при реализации социальных проектов».






